

新竹縣議會第 20 屆第 4 次定期大會

縣政總質詢

書面質詢

副議長 王炳漢 書面質詢資料

中華民國 113 年 11 月 27 日

新竹縣議會第 20 屆第 4 次定期會

副議長 王炳漢 書面質詢

- 一、鳳山溪是本縣僅次於頭前溪之主要的河川，目前鳳山溪除維持基本的灌溉功能外，尚提供民生用水，使附近地區更為發展，竹北市自民國 78 年縣治遷建以來，都市擴大、人口激增，已成為新竹縣之政經中心。建請縣府重視鳳山溪之重要性，積極將鳳山溪河道規劃整治兼具休憩、排洪功能外，並打造建設成可媲美「興大康橋」的友善休閒空間。
- 二、位於竹北市與新豐鄉交界的「鳳崎步道」全長約三公里，因沿途有許多坑道、碉堡等軍事遺跡，而且全程展望非常好，以往是親子共遊的極佳景點。近年來設施逐漸老舊腐朽，因為缺乏相關經費的挹注，以致於該些設施無法維修，安全堪虞，慢慢的也就乏人問津。良好景點任其荒廢，情何以堪！希望縣府重視竹北西區縣民的休

閒活動空間，投注經費維修老舊設施，重拾鳳崎落日的美景。籲請縣府除積極向中央單位爭取補助外，並協調竹北市公所重新翻修或再行設計規劃，讓民眾有安全完善的運動遊憩空間。

三、竹北西區有垃圾場、焚化爐及污水處理廠等污染處理設施，該些嫌惡設施，例如焚化爐運作後，其所排放的污染物有害西區附近居民心臟及肺部的功能，因而衍生咳嗽、哮喘、支氣管炎和肺氣腫等疾病。同時也會產生酸雨毒害植物，更會腐蝕建築物、車輛等，逐步暗中腐蝕居民身體健康及損害民眾財務。為了附近居民的身體健康，建請縣府釋出善意，提供居民健康檢查費用，藉以敦親睦鄰，並維護居民身心健康。

四、新竹縣公有殯葬設施嚴重不足，而竹北市為全新竹縣人口數最多地區，竟然沒有任何新設殯葬設施，竹北市民眾若要到新竹

市或縣內其他鄉鎮使用殯葬設施時，其使用費率又比別鄉鎮市民貴，竹北市民存有強烈的剝削感，同樣是新竹縣民，應該資源共享，不應有地域觀念，強烈建請縣府於竹北市民在跨區治喪上，得到實質具體的補助。

五、新竹客運於今年 10 月底結束本縣客運之經營，因而造成縣民搭乘大眾交通工具的權益，縣府對此問題應責無旁貸，統籌協調官方及民間的資源，俾能無縫接軌本縣大眾運輸網，讓居民在使用大眾交通工具上更為便利。

六、近年來因竹北外來人口日益增多，縣府應積極加速推動興建社會住宅，東區住宅也已達飽和狀態，而竹北西區腹地廣大，建請縣府於西區大眉里華城段或溪州里溪洲段規劃興建社會住宅。

七、社區活動中心往昔是居民節慶聯誼的主要場所，近來更導入社福功能，設置關懷據

點、長照據點、共餐據點等等，致使社區活動中心的地位越來越重要，關乎當地居民的重大權益。本席鑑於竹北市溪州里、崇義里、興安里、文化里及北興里尚未設置活動中心，建請縣府積極在該些地區興建社區活動中心。

八、竹北市為文化科技智慧城，運用智慧交通政策，以提升安全性，為讓往返的市民兼顧安居與樂業。建請縣府交通旅遊處比照六都於交通號誌設置倒數計時顯示器，對用路人穿越馬路是相當有幫助的，並可使行人判斷是否還有足夠時間穿越路口。